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1. A szakrendelésen ellátott betegségek 

 minden olyan retina/szemfenéki betegség, amely műtéttel gyógyítható (retina 

leválás, sérülések, endophthalmitis, előrehaladott cukorbetegség okozta 

szemfenéki elváltozások, vérzések, a vitreo-macularis határfelület betegségei, 

néhány ritka, operációval javítható retina betegség) 

 

2. Az egészségügyi ellátás szintje, a szakrendelést végző szemész kompetenciái  

 a retinabetegségek sebészete speciális műszerezettséget és szakmai 

felkészültséget kíván. Ezen betegségek kezelése olyan centrumokban végezhető 

megfelelően, ahol a személyi és tárgyi feltételek rendelkezésre állnak. Az 

országban a Debreceni Szemklinika az egyik olyan centrum, ahol nagy számban, 

megfelelő szakmai tapasztalattal rendelkező orvoskollégák végeznek ilyen 

műtéteket és megfelelő műtői személyzet, nővéri és szakasszisztensi háttér áll 

rendelkezésre az ilyen típusú betegségek kezeléséhez. 

 

3. Rendszeres ellenőrzés, a gondozásba vétel várható időtartama és a beküldő 

intézetbe/ szakorvoshoz való visszairányítás 

 a retina műtétek után az első kontrollra általában 1-2 héttel a hazabocsátás után 

hívjuk vissza a beteget. További kontroll vizsgálatok szükségesek általában 1, 3 

és 6 hónappal a műtét után. Az egy hónapos kontroll többnyire még klinikánkon 

történik, a további kontrollokra, a beteg állapotától függően, esetleg már  a 

beküldő intézménybe irányítjuk a pácienseket. Szükség esetén természetesen 

újra fogadjuk a beteget klinikánkon, telefonos egyeztetés után. 

 

4. Előjegyzés, rendelések gyakorisága, sürgősségi betegfogadás, kapcsolattartás 

 A Szemklinikán minden munkanap 8:00 - 14:00 óráig működik sebészi retina 

szakrendelés, a sebészi retina team szakorvosai forgó rendszerben látják el a 

szakrendelést. 

 előjegyzés: nem sürgős (amikor 1-2 hónapon belül javasolt a műtét elvégzése, 

pl. maculalyuk, epiretinalis membrán, vitreomacularis tractio, üvegtesti 

vérzések diabeteses retinopatha esetében stb.) esetekben a (52) 255 617 vagy a 

(52)255-456 vagy a (52) 411 717 / 55693 mellék telefonszámon és az 

elojegyzesszem@med.unideb.hu  e-mail címen kérhető előjegyzés az Operatív 

retina szakrendelésre. Amennyiben az orvoskollégák irányítják 

szakrendelésünkre a pácienseket, leletükre pontosan írják rá, hogy az Operatív 

(sebészi) retina szakrendelésünkre kívánják utalni a beteget és a beteget oktassák 

ki arról, hogy ezt előjegyzés kérésekor a telefonba mondják be. 
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 sürgősségi betegfogadás munkaidőben: retinaleválás és egyéb sürgős ellátást 

igénylő esetek (intraocularis idegentest, hátsó szegmentum sérülés, 

endophthalmitis, dropped nucleus, friss üvegtesti vérzés, amely nem teszi 

lehetővé a szemfenék vizsgálatát) esetén kérjük, hogy a beteget klinikánkra 

irányító szemorvos kolléga a 255-456 (Szemklinika Titkárság) telefonszámot 

hívja és a következő adatokat közölje: beteg neve, TAJ száma,  macula on vagy 

off leválás. A titkárnő az adatokat az aznap sebészi retina ambulancián dolgozó 

kollégához eljuttatja és az ambulancia kartonozót értesíti a beteg várható 

érkezéséről. Az ambuláns betegfelvétel után azonnal a sebészi retina 

szakrendelésre kerül a beteg. Vizsgálat után a rendelő orvos dönt a műtét 

sürgősségéről. Amennyiben 24 órán belül szükséges a műtétet elvégezni a 

műtétet az aznapi vitrectomiás készenlétet adó orvos végzi el. Ha a műtét 24 

órán túl végezhető, a műtő terheltségétől függően az aznapi vitrectomiás 

készenlétes vagy a másnap operáló, retinasebészetben jártas szakorvos végzi a 

műtétet. 

 sürgősségi betegfogadás munkaidőn túl: Macula on retinaleválás és egyéb 

sürgős retinaműtétek indikációja esetén (intraocularis idegentest, sérülések, 

endophthalmitis) az (52)255-626-os telefonszámot kérjük hívni. A Portás az 

orvos kollégának megadja az aznapi készenlétes orvos elérhetőségét konzultáció 

céljából. Szükség esetén a készenlétes orvos megvizsgálja a beteget és értesíti a 

vitrectomiás készenlétes orvost. Amennyiben ezen betegségek abszolút sürgős 

ellátást igényelnek, a műtétet a lehető leghamarabb a vitrectomiás készenlétes 

orvos végzi el.  

 A Szemklinika egyéb szakrendelésein jelentkező, sebészi retina ellátást igénylő 

betegeket az ellátó orvos sürgős esetben aznap bemutatja a sebészi retina 

szakrendelésen, nem sürgős esetben előzetes egyeztetés után időpontot ad a 

betegnek a sebészi retina szakrendelésre. A betegek további ellátása a fentiek 

szerint történik. 


